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Beryn

[TogaHno martepiaii KpaiHO3HABUOI'O XapakTepy, CIPSIMOBAHI Ha
O3HAMOMJICHHS 13 MpOOIEeMOI0 3aWHATOCTI (paHIly3iB, YKIAACHHAM
KOHTPAKTIB, X TUMaMH, (PYHKIIOHYBAHHSIM JEP>KaBHOTO Ta MPUBATHOTO
CEKTOPiB, COIlaJIbHO-TIPO(ECIHHUMH KaTEropissMu HACEISCHHS, YMOBaMH
npuiioMy Ha poOOTy Ta YMOBaMM caMOi pOOOTH, TPUBAJICTIO POOOUOTO
qacy, 3apIuiaTHero gpanify3iB Ta (paHIly)KEHOK, YMOBaMH BHUXOJIY Ha
MICHCII0 Ta MeHCIHHUM 3a0e3MedYeHHsIM, Oe3pOO0ITTSIM Ta JOIMOMOTO0 10
0e3p00iITTIO, HIIUMHU COLIAILHUMM BHIUJIaTaMHM, a TaKOX BHECKaMU
dbpaHIily3iB, TOK MalOTh Ha MET1 K PO3IIUPECHHS CBITOIVISAY B IJIOMY,
TaK 1 3aKpIIJICHHS JIEKCUYHOI'O0 Ta IPaMAaTUYHOTO MaTepially, PO3BUTKY
KOMYHIKaTUBHOI KOMITETEHIII].

MeToau4yHl peKOMEHAAllll MICTITh OpPUTIHAIBHI Cy4YacHI TEKCTHU
[Tinbipka OCTaHHIX CYNPOBOJKYETHCS TPEHYBAIBHUMHU BIIpaBaMu Ha
30aradyeHHsl Ta 3aKpIUICHHS CIOBHUKOBOTO 3amacy, aBTOMATHU3aIlllo
rpaMaTUYHUX HABUYOK, KOMYHIKATUBHUMHU BIOpPAaBaMH, Y TOMY YHCII U
aHATITUYHOTO, TBOPUOTO XapaKTepy.

AJlpecyeTbesl yCIM TUM, XTO BUBYA€E ()paHIy3bKYy MOBY MOTJIUOJIEHO
(piBenb B2), sik mij KepiBHUIITBOM BUKJIa/laya, TaK 1 CAMOCTIIHO.



Chapitre

epuis deux cents ans, le temps de travail a baissé de moitié en
France. C'est le pays développé ou 'on travaille le moins au monde (en
regard de la durée legale du travail). 40% des Francais sont considerés
comme actifs, cela signifie que six Francais sur dix ne travaillent pas, ils
sont enfants, chomeurs, étudiants, preretraites, retraités ou inactifs.
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Exercice 1. Lisez le texte “Le travail” (p. 4) et trouvez les
equivalents francais des mots et des expressions suivants:

Yrpoaosx; pobounii yac, CKOPOTHUTHCS YJBI4i; pO3BHMHYyTa KpaiHa; 3
OTJIAy Ha, SKIIO 3BaKaTH HA; 3aKOHHA TPUBAIICTh POOOYOTO dHacy;
BBa)KaTHCS; O3HAyaTH, aKTHUBHE HACCIICHHS, HEaKTHBHE HACCICHHS;
OJIMH 13 JAecCATH; Oe3pOOITHHIL; TIOANHA TEPEANCHCIMHOTO (TTEHCIHHOTO)
BIKY.

Exercice 2. Traduisez en francais:

1. Cporomui ¢paHily3u MOpamiOOTh YABIYl MEHIIE, HiX JBICTI POKIB
tomy. lle HaliMeHIe y CBITI, SKIIO 3BaXKaTH Ha IepeadadeHy 3aKOHOM
TPUBAIITH pobovoro yvacy. 2. Jlitu, cTyaeHTd, 0€3po0iTHI, IEHCIOHEPH
Ta JIOJU TEPEANEHCIMHOTO BIKY CTaHOBIATH 60% HaceleHHs, sKe
Ha3WMBA€ThCS HEAKTUBHUM. A 1€ KOXXeH Imoctuil 13 aecsatu. 3. 40 %
dbpaHIily3iB CKIaJal0Th aKTUBHE HACEJICHHS.

Exercice 3. Répondez aux questions suivantes:

1. Quand et comment a commence a changer la durée de travail des
Francais? 2. Quelle place occupe la France dans le monde d’apres la
durée de travail légale? 3. Comment se répartissent les Francais en actifs
et inactifs?

Exercice 4. Expliquez ce que veut dire:

Un pays développé; la durée légale du travail; la population active
(inactive); un chOomeur; une personne préretraitée; une personne
retraitée.

Exercice 5. Traduisez en francais de toutes les manieres possibles:

3MEHIIUTHUSL YJIBiYi; 3MEHIIUTUCA YTpPUYl; 3MEHIIUTHUCS YYETBEPO;
30UTBIINUTHUCS Y/B14l, 30UIBIIUTHUCS YT ITEPO; 301nbuTHCS Ha 50%.

Exercice 6. Retenez les mots et les expressions suivantes. Faites-les
entrer dans les phrases.

temps

temps de parole — pernamenT

temps d'antenne — TeneBi3iliHuii (paaio) yac
temps partiel — HenmoBHMI poOOYMit yac



temps chémé — npocrtiit y pobori

avoir le temps de faire qch — maTu yac, BCTHTHYTH IIIOCh 3pOOUTH
nous avons tout notre temps — Mu He MOCHIIIAEMO
prendre son temps — He mocHilIaTH

il est temps de... — mopa

il est grand temps — naBHO mopa

il n'y a pas de temps a perdre — yac He TepIUTH

il y a quelque temps — sikuiich yac Tomy

il y a beau temps que... — 71aBHO

il y a temps et lieu — ycboMy cBiit yac Ta Miciie

toute chose a son temps — ycroMy cBili yac

tout le temps — mocriiHO

avant le temps — 3apaHo

avec le temps — 3 yacom

de temps en temps, de temps a autre — gac Bix yacy, iHOII
entre temps — Tum yacom

monde

monde extérieur — 30BHIIIHIN CBIT, 0OTOUYIOUE CEPEIOBUIIE

venir au monde — HapoaUTHCS

mettre au monde — HapoaHUTH

les quatre coins du monde =le monde entier — yBech CBIT

courir le monde — i3auTH MO CBITY

ainsi va le monde — Takuit yxe cBit

le monde est (tres) petit! — cBiT TicHuit (IpKU HEOUIKYBaHIH 3yCTpiyi)



) Le wravail

Les categories socioprofessionnelles}

Les employés, cadres, techniciens représentent
les catégories les plus importantes. Ce sont les
professions liées aux services privés et publics
qui se sont le plus développées (trois-quarts des
emplois). La catégorie des cadres, qui comprend

rales, représente prés de quatre millions de per-
sonnes dont plus d’un tiers sont des femmes. Le
nombre de commercants et artisans a diminué en
raison du développement des grandes surfaces.
Le nombre d’ouvriers spécialisés (c’est-a-dire

entre autres les professions intellectuelles et libé-  non qualifiés) ne cesse de diminuer.

ﬁes conditions de travail }

= La durée hebdomadaire

le travail ce jour-la pour les hotels, les ‘restau-
rants, les pharmacies, les hopitaux, les entreprises
de spectacles et les commerces d’alimentation de

détail par exemple.

En 1982 la durée légale du travail est passée de
140 heures a 39 heures par semaine. Depuis 1998,
elle est fixée a 35 heures (ou 1600 heures par an)
pour toutes les entreprises quel que soit leur effec-
tif. Cette reduction du temps de travail (RTT)
a permis aux salariés de bénéficier de temps
libre sous forme d’allégement de I’horaire
hebdomadaire ou de jours de congés sup-
plémentaires. Les heures effectuées au-dela
de la durée légale sont considérées comme
des heures supplémentaires.

Le respect des durées maximales quotidien-
nes (qui comprennent les heures supplé-
mentaires) est obligatoire. Elles sont fixées
a dix heures par jour, soit 48 heures par
semaine. La durée de travail ne peut attein-
dre six heures d’affilée sans une pause d’au
moins 20 minutes.

Le code du travail prévoit un congé hebdoma-
daire de 24 heures obligatoire qui est générale-
ment donné le dimanche. Plusieurs dérogations
permettent d’organiser

Le nombre d'accidents du travail
dans le secteur du BTP (batiment et travaux publics)
est en baisse constante.

Le SevieZ —vous




Exercice 7. Lisez le texte “Catégories socioprofessionnelles” (p.7) et
trouvez les équivalents francais des mots et des expressions suivants:

Cnyx0OoBellb; KEpiBHMM CKJIaJ; MOCIyTM NPUBATHUX Ta JACpP>KaBHUX
HiAnpUueEMCTB / IPUBATHI Ta JIepP>KaBHI M IMIPUEMCTBA; IpiOHI KOMEPIIHHI
MIANPUEMCTBA; ApiOHI MIANPUEMCTBA IOOYTOBHX IOCHyr; uepe3 (3
MPUYKMHM); TIIepMapKeT; HeKBasi(PiKoBaHUI pOOITHUK (P13HOPOOOUMIA).

Exercice 8. Traduisez en francais.

1. IIpodecii, mpeaCTaBHUKHU SIKMX HAJIalOTh MOCIYTH Yy MPUBATHUX Ta
JEP)KaBHUX MIJANPUEMCTBAX, CIIY>KOOBIlI, KEPIBHUU CKJIag — I
HaWOUIbII BaXKJIMBI Ta PO3BUHYTI Kareropii. 2. [imepmapkeru
PO3BUBAIOTHCS, @ KUIbKICTh MIJTKMX KOMEPIIMHUX MiATPUEMCTB Ta
Mi

2. JIKUX 1IIPUEMCTB noOyTOBUX MOCITyT 3MEHIIY€E€ThCA.
3MEHIIYETHCS 1 KUIBKICTh PI3HOPOOOYMX.

Exercice 9. Répondez aux questions suivantes:

1. Les représentants de quelles catégories sont les plus importants?

2. Sont-elles liées aux services publics? 3. Les cadres, ne représentent-ils
que les professions intellectuelles? Que les hommes? 4. Comment
explique-t-on la diminution des commercants et des artisants? 5. Le
nombre des ouvriés spécialisés augmente-t-il?

Exercice 10. Expliquez ce que veut dire:

Une catégorie socioprofessionnelle; les cadres; un service privé et un
service public; une profession intellectuelle; une prfession libérale; une
grande surface; un ouvrier specialisé (non qualifié).

Exercice 11. Lisez le texte “Les conditions de travail ” (p.8) et trouvez
les équivalents francais des mots et des expressions suivants:

TpuBanicte poOOYOTO THKHS;, NEpelTH; 3adiKCyBaTH, BCTAHOBUTH;
IMTaT, KOHTHHICHT, CKOPOYCHHS;  JIO3BOJIATH, CKOPHCTATHCS;
MOJICTIIICHHS, PO3BaHTAXEHHS, PO3KJIaA; JOJAaTKOBa  BIJITYCTKa;
MOHATHOPMOBa poOOTa; TOTPUMaHHS, TTOBara; 000B A3KOBUM; JOCATATH;
MOCIIJIb, TPYAOBUM KOACKC, mepeadadaTH; THKHEBA BIJIMYCTKA;
OOMEXEeHHSI, BIACTYN, BUHSTOK; MPOAYKTOBHI MaraswH; po3ApiOHUI;



HEIIACHUN BHMNAA0K Ha pobOoTi; poboTa y HIYHUK TMepioja dYacy;
3a00pOHSATH.

Exercice 12. Traduisez en francais.

1. TwxHEBa TPUBAIICTh YaCy 3MEHIIY€EThCS HE3aJIEKHO BIJI IITATY.

2. PoOITHUKK MOXYTh BUKOHYBAaTH IMOHAJIHOPMOBY pOOOTY, ajie i MaTu
JTOJATKOBY BiANMycTKy. 3. POOITHMKHM HE MOXYTh MpaIlOBaTH OLIbIIIE
IIECTH TOJMH TOCHIL 0e3 nepepBu. 4. TpynoBuil Kojaekc mepeadadae
HIOHAWMEHIIIE OJMH THUXKHEBUU BHUXIIHUHU. 5. 3a00pOHEHO MIpaloBaTH
BHOYI 0c00aM MoJioauuM 18 pokiB.

Exercice 13. Répondez aux questions suivantes:

1. De combien d’heures a diminué la durée du travail par semaine? De
quelle maniére, sous quelle forme? Est-elle obligatoire? 2. La durée
légale du travail dépend-elle de 1’effectif? 3. A quelle condition peut-on
travailler 6 heures d’affilée? 4. Dimanche, est-il un unique jour possible
de congé pour tous?

Exercice 14. Expliquez ce que veut dire:

La durée de travail hébdomadaire; un effectif; un allégement de I’horaire
hebdomadaire; les jours de congé supplémentaires; les heures effectuées
au dela de la durée légale (les heures supplémentaires); d’affilée; une
dérogtion; un commerce de détail, un accident de travail

, Interdire.
Exercice 15. Traduisez en francais.
Quel gque soit

1. Skoto © He OyJa TPUBAIICTH POOOYOr0o [IHS, BOHA HE MOXKE
MIEPEBUIIYBATH IIECTH TOJWH MOCIUIb 0€3 nmepepBu. 2. SAkum 6u He OyiI0
HiAIPUEMCTBO, TPYIOBUM KOJEKC TMependayae s HbOTO OAUH
BUXITHUM Ha THXJEHb. 3. SIkuM Ou He OyB IITAT MiANPHUEMCTBA, BOHO,
3a TPYJOBUM KOJieKkcoM, Tipaitoe 1600 ronuH Ha pik.

Exercice 16. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

effectif



effectif net, effectif réel — mpucyrniii ckaan
tableau des effectifs — mraTauit po3nuc

respect

respect des lois — moTpuMaHHS 3aKOHIB

respect de I'indépendance — noBara He3aJIeKHOCTI

respect filial — moBara o 6aTbkiB

respect de la nature — 6eperxHe CTaBICHHS J0 IPUPOIH

respect humain — copom nepen a0abMH, 00S3HB JTHOJCHKOT0 OCYIy

dérogation

dérogation a une régle— BiacTyI Bij npaBmiia
accorder une dérogation a... — pOOUTH BHKJIFOUYCHHS

10
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Pour en Sovolr p[uS

Les congés

En 1936, date des premiers congés payes, les
salariés avaient deux semaines de vacances.
Aujourd’hui, ils bénéficient de cing semaines de
congés payés et de dix jours fériés.

Tout salarié a droit a ces congés, quel que soit
son poste, sa qualification, sa rémunération et
ses horaires de travail, a condition d’avoir tra-
vaillé pendant au moins un mois chez le méme
employeur. Chaque salarié a droit a deux jours et
demi de congés par mois de travail effectif.

Selon les régions et les saisons, le secteur de
I’agriculture offre de nombreux emplois saisonniers.

Le contrat de travail

Tout salarié travaillant dans le secteur privé doit
avoir un contrat précisant ses conditions de tra-
vail et son salaire. Il existe de nombreux types
de contrats, et la loi est de plus en plus orientée
vers une simplification.

Un CDD est un contrat a durée déterminée et un
CDI un contrat a durée indéterminée. Dans le
cas d’un CDI, une entreprise ne peut licencier
un employé qu’en lui versant des indemnités de
licenciement. Le contrat est un élément clé de
la relation entre un employeur et un employé.
Il doit preéciser la fonction, la rémunération, la
qualification, le lieu du travail de I'employé et
la convention collective. Les conventions col-
lectives sont des textes réglementaires qui per-
mettent de prendre en compte les spécificités de
chaque métier.

Le boulanger est un commergant artisan
qui vend les produits qu'il fabrique.

Le SovieZ ~vous 7
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Exercice 17. Lisez le passage “Pour en savoir plus ” (p.11) et trouvez
les équivalents francgais des mots et des expressions suivants:

Po6otonaBelb; HaiHATH Ha pOOOTY, MpalEBIAIITYBAaTH, 3aTBEPIUTH,
MOKapaTH, HAKJIACTH CAHKI{, 3BIILHUTU (3 poOOTH, BiJ OOOB A3KY);
qyepe3, 3 MPUYMHM; TOXOHKEHHS; 3BUYal; OyTH 3000B S3aHUM; YeKaTH
TUTHUHY, BIIMOBUTH; BariTHa X1HKAa; OyTH YIOBHOBa)XCHUM BIJ IMEHI
JepkaBu; 3000B’S3aTH JOTPUMYBATHUCS; MPAaBO Ha PoOOOTY; MpaBoBa
(MiXkHapojIHA) HOpMA.

Exercice 18. Traduisez en francais:

1. Crarp NIOAWHM, 1i TMOXOJPKEHHS, 3BHYAal YW BIPOCHOBIJIAHHS HE
MOXYTb OyTH MIJCTABOIO AJI BIAMOBH il y IpalleBIaIITyBaHHI.

2. BariTHa iHKa He 3000B s13aHa iHPoOpMyBaTH poOOTOAABIIS, IO BOHA
gekae auTuHy. 3. TpymoBa I1HCHEKISE — OpraH, yHOBHOBaKCHUM
JeP>KaBOIO CIIAKYBATH 3a JTOTPUMAHHSIM IPABOBOI MIKHAPOJIHOI HOPMHU
Ha poOoTYy.

Exercice 19. Répondez aux questions suivantes:

1. Qu’est-ce qui ne peut pas constituer une raison pour le refus
d’embaucher une personne, une femme? 2. De quelle maniére et depuis
quand 1’Etat francais contrdle le respect du droit de travail et celui du
droit conventionnel dans les entreprises?

Exercice 20. Expliquez ce que veut dire:
Un employeur, sanctionner, licencier, une femme enceinte, embaucher.

Exercice 21. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

raison

principe de raison suffisante — mpuHIMI TO0CTaTHHLOT MOTHBAIIIT
raison convaincante — gocraTHs, IEPEKOHIMBA IIiICTaBa
raisons financieres — giHaHCOBI MOTHBH

raison d'Etat— nepsxaBHi inTepecn

raison d'étre — mpaBo Ha iCHyBaHHS, 3MICT ICHYBaHHS

mariage de raison — nnmo0 3a po3paxyHKOM

avoir raison — OyTu mpaBUM, MaTH pallito

rendre raison de qch — magaTu nosicHEHHS

12



Cce n'est pas une raison — 1e He MOSICHCHHS

en raison de...— mpuiiMar4u A0 yBaru, 3 MPUYUHU, YEPE3, B CHUILY, Y
3B SI3KY 13

avec (juste) raison — oOrpyHTOBaHO

raison de plus pour... — 3aiiBuil npuBia, M100

a quelle raison? — Ha ocHOBI Y0Oro?

avec raison — mo crnpaBeaJIMBOCTI

non sans raison — e 63 MPUYUHA

pour quelle raison? — yomy?

pour la seule raison... — 1Mo Ti# NPOCTIN TPUIHHI
la belle raison! — och Tak Tak!

respecter

respecter I'opinion de gn — moBa)kaTH YHIOCH TOYKY 30PY
respecter les traditions — moTpuMyBaTHCs TpaaHIIin
respecter le sommeil de gn — He mopy1ryBaTi coH

Exercice 22. Lisez le texte “Les conges” (p.11) et trouvez les
équivalents francais des mots et des expressions suivants:

OnadyBaHa BiAMyCTKa; HailMaHU pOOITHUK; BUKOPUCTOBYBATH;
BUXIJTHUW JIeHb; IKUM OM He OyB; BUHAropoja (3a mpaifo); po3mnopsaok
po0oTH; IoHaMeHIIIE; (PAKTUYHO BUKOHaHA poOOTAa; CE30HHA poOOTa.

Exercice 23. Traduisez en francgais:

1. OmmadyBaHa BIAIMyCTKa 3pocia 13 JABOX JO I SATH THXHIB 13 1936
POKY, sIKOI0 0 He OyJa mocajaa, KkBajidikallis, 3apIjlaTH YU PO3MOPSIOK
pobOoTu HaitmaHoro poOiTHuka. I[Iporte, 006 MaTu NMpaBo Ha BIAMYCTKY
CJIi TIPOTIPAIIOBATH HE MEHIIIE MICSIISI Y OJTHOTO 1 TOTO ) pOOOTOMABIIS.
2. Haitmanuii poOITHMK Ma€ MpaBo IIOHAWMMEHIIE Ha JBa 13 MOJOBUHOIO
JTH1 BIAMYCTKY 3a (DAKTUYHO BUKOHAHY 32 MICAIb pOOOTY, T SITh THXKHIB
OTUTa4yBaHO1 BIAMYCTKH Ta JAECATh BUXITHUX JTHIB Ha PiK.

Exercice 24.
Infinitif passé. Traduisez:

A condition d’avoir travaillé, a condition d’avoir embauché, a condition
d’étre informé, a condition d’étre payé, apres avoir rémunéré, apres

13



avoir refusé, aprés avoir respecté, aprés étre sanctionné, apres étre
effectue; apres étre offert.

Exercice 25. Répondez aux questions suivantes:

1. Comment et depuis quand a évolué la durée des conges en France?
Ces congés, sont-ils payés? 2. Y a-t-il des conditions qui limitent la
durée des congés payes? Lequelles?

Exercice 26. Expliquez ce que veut dire:

Un salarié, une qualification, une remunération, les horaires du travail,
un jour férie, un travail effectif, un emploi saisonnier.

Exercice 27. Précisez la différence entre les mots:
Bénéficier — employer — utiliser — se servir de

Exercice 28. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

congé

conge de formation — BiAIyCTK IJIs1 IiABUIICHHS KBaTidikarii
cong¢ de maternit€ — 1eKpeTHa BIAMyCTKa

congé sans solde — HeomauyBaHa BimycTKa

en conge — y BiaMyCTII

prendre un cONgé — B3STH BiyCTKY

congé d'ancienneté — 3BiIbHEHHHS 3 BIHCHKOBOI CITy:KOH 3a BIKOM
prendre son congé — MITH Yy BiICTABKY

prendre congé de... — BIAKJIaHATUCS

donner congé — BiamycTuTH (3 poOOTH)
CONQé — 103B1J HA MTPOBI3 TOBAPY MIC/IA CILIATH 300Py

Exercice 29. Lisez le texte “Le contrat de travail” (p.11) et trouvez les
equivalents francais des mots et des expressions suivants:

[IpuBaTHUI CEKTOp; KOHTPAKT; YTOYHHTH YMOBH, 3aKOH; OyTH
OpIEHTOBAHHMM Yy HaNpsIMKY CIPOIICHHS; BU3HAYCHUI; HEBU3HAUCHUM; Y
BUMAJKY; BUIUIATUTH; TPOIIIOBA BUILJIATa, KOMIICHCAIlSl TPH 3BIJILHCHHI;
KJIIOYOBHM, OCHOBHMI €JIEMEHT, CKJIaJoBa YacTHWHA, BIJHOCHHU MIX
poOoTOaBIeM Ta HaMaHUM POOITHHKOM; MiCIle pOOOTH; KOJIEKTHBHA
yToJia; periIaMeHTYIOUYHi; TPUHMaTH 10 YBaru, 3BaKaTH Ha; crernudika;
npodeciss; MUIKUA MPUBATHHUH T1ATIPHUEMEIH-BUPOOHHUK.

14



Exercice 30. Traduisez en francais:

1. KoxeH HaliMaHUW pOOITHUK, 3aJiSHUM Yy NPUBATHOMY CEKTOPI,
NMOBMHEH MATH KOHTPAaKT, SKMH YTOYHIOE YMOBHM Ta Miclle poOOTH,
BUHAropojy 3a Hei, KBamidikaiito poOiTHUKA Ta ¥oro ¢yHkmii. Ile
OCHOBHUM JOKYMEHT, MIJNHCAaHUA MDK poOOTOAAaBIIEM Ta HaWMaHUM
pobiTHUKOM. 2. 3aKkoH mepeadadae ICHYBaHHS PIZHOMAHITHUX THITIB
KOHTPAaKTIB 13 BU3HAUYCHHM YU HEBU3HAUYCHUM TEPMIHOM 3aKIHEHHS
poboTH, ane icHye TEHACHLIS 10 iX crpomleHHs. 3. Y Bumaaky
KOHTPAKTY 13 HEBU3HAYEHUM TEPMIHOM POOITHUK, SIKMH 3BUIBHSIETHCS,
OTpuMy€ TpomoBy KommeHcamito. 4. Croenmdika KOXHOI poOOTH
(biKCyeThCs y KOJIEKTUBHOMY 0ToBOpi. Lle permameHTyrounii 1OKyMEHT.
5. HpiOHuil mpuBaTHUU MmiAIpUEMEIL — 1€ 0c00a, sfKa BUITyCKaE Ta
IPOJIa€ CBOIO MPOYKIIIIO.

Exercice 31.

Participe présent. Participe passé. Adgectif verbal. Gérondif.
Traduisez. Expliquez les accords grammaticaux. Trouvez dans le texte
les exemples des participes devenus substantifs. Donnez autres exemples
pareils.

A. Le salarié travaillant dans le secteur privé; le contrat précisant les
conditions de travail.

B. Une personne travaillante; les conditions précisantes.

C. Une condition déterminante — une condition déterminée; une
circonstance précisante — des circonstances précisées

D. Une entreprise licencie un employé en lui versant des indemnités de
licenciement.

Exercice 32. Traduisez en francgais. Utilisez le verbe fabriquer:

BurotoBiisitoui OpuCTpoi, OPUCTPOI BUTOTOBIAOYI XJ110, BUTOTOBJIEHI
MPUCTPOi, BUTOTOBIISIFOUU X110, (haOpUKaHT.

Exercice 33. Ne... que. Traduisez:

A. 1. Tout salari¢ du secteur privé ne peut travailler qu’en avoir un
contrat. 2. Les conventions collectives ne sont que les textes
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reglémentaires. 3. Un commercant artisan ne peut vendre les produits
qu’en les fabriquant.

B. 1. V 1936 pomi ¢panily3u Manu Jdile JBa THXHI OIJIa4yBaHO1
BIIMYCTKH. 2. POOITHUK Mae MpaBo Ha BIAMYCTKY JIMIIE MPU YMOBI, IO
BIH TIPOMpAIlIOBAB IIIOHANMEHINIE MICAIlb y OJHOTO 1 TOr0 X
po6otomaria. 3. HaliManuii poOITHHK Mae JHUIE JBa 3 IOJOBHHOIO
THXKHI BUXIJHUX Ha MICAIb 1 JIMIIE€ TPH yMOBI, IO BiH peagbHO
BHKOHYBaB poOOTY.

C. Refaites les phrases précédantes en employant le mot seulement.
Exercice 34. Répondez aux questions suivantes:

1. Quels types de contrats existent-il? Par quoi se different-ils?

2. Qu’est-ce qui est précise dans le contrat? 3. Tous les salariés doivent-
ils signer le contrat? 4. A quelle condition un employé licencié peut-il
toucher une indemnité de licenciement? 5. Qu’est-ce que réglémente la
convention collective?

Exercice 35. Expliquez ce que veut dire:

Un secteur privé; la durée determiné / indéterminé; une indemnité de
licenciement.

Exercice 36. Précisez la différence entre les mots:
employeur — employé.

Exercice 37. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

prive

vie privée — ocobucre, MPUBATHE KHUTTS

en privé — HaoWHIIi, Bi4 Ha BiY

de source privee — i3 HeodiiiHOTO JKEpena

Voie privée — mopora 3aKpura I 3arajJbHOro mpoi3may
séance privée — 3akpure 3acigaHHs

cas

le cas est différent — e He To¥ BHIaOK

comme c'est le cas — sk y JaHOMY BUTIAIKY

cas limité — kpaiiniii BUnagox
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dans le cas présent, dans ce cas — y oMy BHIaaKy

dans le cas contraire — y iHIIOMY BHIIaJIKy

en pareil cas — y nmonioHOMy BHIaAKY

en cas de... — y BUImaaKy

en tout cas, dans tous les cas — y Oyb-sIkoMy BUTIAAKY
en aucun cas — y KOJJHOMY BUIIAJIKY

en Ce Cas — To, y TaKOMY BUIAJIKY

€N CaS— Ha BCAK BUIIAI0K

au cas que..., en cas que... , au cas ou..., dans le cas ou
SIKIIIO

compte [kat]

compte courant — gificHU paxyHOK
compte personnel — 6GaHKIBCbKHI paxyHOK
en compte — BHECTHU HA paxXyHOK

faire le compte de... — migpaxoByBaTn

Le saviez-vous? p. 11

... — Y BUIIAJIKY,

Donnez la traduction et expliquez la signification des mots suivants:

Décret m, abolition f, esclavage m.
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E.es retraitesj

Ees salairesj

Le vieillissement de la population et la situa-
tion économique ont conduit le gouvernement
3 engager une réforme du régime des retraites.
A partir de 2018, I'age minimum pour partir ala
retraite sera de 62 ans, contre 60 ans actuellement.
Il faut avoir travaillé au minimum 41,5 ans pour
bénéficier d’une retraite a taux plein. L'age limite
du travail pour les salariés est de 65 ans dans le
secteur public et de 70 ans dans le secteur prive.

La somme que regoit le salarié apres préle-
vements est le salaire net. Ces prélevements, BULLETIN DE PAIE
appelés cotisations sociales, sont répartis P e S s

T
Com.col. - CCN o anmopoes e bt (Ouvsn) 10 i

entre I'employeur et le salarié et sont la G

base du systeme de solidarité nationale. En | ZZZ U, (0w
effet, ces retenues sont redistribuées dans o -

. . oy 8 Nvess 21
le systéme de solidarité comprenant essen- et LK

tiellement |’épargne retraite, I'assurance
chémage et I'assurance maladie.
En 2012, le salaire moyen se situe aux
environs de 2100 € net par mois, et la
rémunération mensuelle d’un homme est
en moyenne supérieure de 19% a celle
d’une femme (excepté dans la fonction
publique ou les hommes et les femmes
percoivent les mémes salaires).

Le Smic (Salaire Minimum Interprofes-
sionnel de Croissance) a été institué en ' T
1950. Aujourd’hui le Smic est réévalué chaque [e bulletin de paie indique & la fois

année en fonction de I'augmentation du coltde /e salaire brut et le salaire net (somme restante une
la vie. En 2011, il y avait 2,4 millions de smicards  fois que les différentes charges ont été soustraites).
(salariés payés au Smic), soit | salarié sur 10. Au

" janvier 2012, le Smic horaire était de 9,22 € brut

(avant les prélévements) de I’heure.
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Exercice 38. Lisez le texte “Les retraites” (p.18) et trouvez les
equivalents francais des mots et des expressions suivants:

[lencis; crapiHHS HaceJeHHS; eKOHOMIYHA CHUTYyalllsd; IPOBECTH
pedopMy; MOYMHAIOYH 13; MIHIMAJILHUI BIK BUXOJy Ha MEHCII0; HUHI; SIK
MIHIMYM; TEHCIMHE 3a0€3MeUeHHs] Y MTOBHOMY 00CA31;, TPaHUYHUI BIK;
JIep’>KaBHUU CEKTOP.

Exercice 39. Traduisez en francais.

1. Illo cnonykae ypsig A0 MpoBeAcHHS pedopm, Tak 1€ €KOHOMIYHA
cuTyaliss Ta TOoM (pakT, IO HaceJdeHHs HUHI crapie. 2. CpOorojHi
MIHIMQJIBHUM BIK BUXOJY Ha MeHCito ctaHOBUTH 60 pokiB. I3 2018 poky
BIH 301IbIIMTECA 10 62 pokiB. 3. IIlo0 mMaTtu neHciliHe 3a0e3MneueHHs y
MOBHOMY 00csI31, ¢ npomnparitoBatu 41,5 pokis. 4. MakcuMalbHUHN BiK
BUXOJY Ha MeHCio oOMexxkeHuil. HaliMani poOITHUKH y TPUBATHOMY
CEKTOp1 BUXOJATh HA MEHCII0 y 65 pokiB, y nep:kaBHoMy — Yy 70.

Exercice 40. Répondez aux questions suivantes.

1. Qu’est-ce qui oblige le gouvernement francais a engager une réforme
du régime des retraites? 2. Dans quelle direction va changer I’age de
retraire en avenir: dans la direction de 1’augmentation ou de la
diminution? 3. Est-ce que chaque personne actuellement peut bénéficier
de la retraite a taux plein ayant 60 ans? 4. Est-ce que tous les salariés ont
les mémes droits indépendamment du secteur du travail?

Exercice 41. Expliquez ce que veut dire:
Le vieillissement de la population, un age limite.

Exercices 42. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

retraite

battre en retraite, faire retraite — Bincrynaru

couper la retraite — BigpizaTs DUISAX JUIS BIACTYITY
commander en (a la) retraite — BigmaTu Haka3 Ha BIACTYII
battre (sonner) la retraite — cypmuTu BiacTyI

vivre dans une retraite — kUt ycaMiTHEHO
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prendre sa retraite — BuiiTH Ha IIEHCIIO, Y BiJICTaBKY

pension de retraite — neuciiine 3abe3neueHHs

retraite anticipee — meHcis, 1110 BUILUIAYYETHCSA MPU BUXOI HA MEHCIIO, Y
BIJICTaBKY /10 HACTYHaHHS MEHCIMHOTO BiKY

mise a la retraite — Buxig Ha IEHCIIO, Y BIACTaBKY

a la retraite — Ha meHncii, y BiacTaBIi

taux

taux du fermage — openHa miarta

a un taux peu éleve — aeureBuii, IeHICBO
au taux de... — 3a 1iHOIO, IO KYpCY

au taux du change — 3a BasmfoTHUM Kypcom

Exercice 43. Lisez le texte “Les salaires” (p.19) et trouvez les
équivalents francais des mots et des expressions suivants:

BigpaxyBanus (2 mots); wuwcra 3apIulaTHsg, 13 BiApaxyBaHHSIMU;
COLlalibHI BHECKH; pO3MOALIATH / NEPepO3MOALIATH, y IiIHCHOCTI;
BiJIpaxyBaHHs y TIEHCIMHUN QoH;, BiapaxyBaHHSA y (OHJ JTOMOMOTH IO
0e3po0iTTIO; BiApaxyBaHHs Y MeAUYHUN (oHJ; BUILIUKA (OLIbIIMIT); 3a
BUHSTKOM; JIep>KaBHa CITyk0a.

Exercice 44. Traduisez en francais.

1. Yucra 3apriaTHsi — L€ TPOIIi, SIKI OTPUMY€E HallMaHUW pOOITHUK, 13
BlIpaxyBaHHsIM y (OHIW: MEHCIWHMMI, TONOMOrM 1o Oe3po0ITTI0 Ta
MeandHui. Taki BigpaxyBaHHS HA3UBAKOTHCS COIIaIbHUMHU BHECKaAMH.

2. Came eprkaBa Mepepo3noaiIse coliaibHl BHECKU Y (DOHIH.

3. 3arasiom, cepeaHsi MicsYHa 3apIljiaTHS YOJIOBIKIB BHIIA, HIXK JKIHOK.
AJle 11€ HE CTOCYEThCA 3alHATUX Ha JepHKaBHIN CITykO1.

Exercice 45. Répondez aux questions suivantes.

1. Est-ce que le salarié touche sa rémunération de travail a taux plein?
2. Est-ce que le salarié répartit lui-méme les cotisations sociales
directement? 3. En quoi consistent les inégalités en matiére du salaire?

Exercice 46. Expliquez ce que veut dire:

L’épargne retraite; 1’assurance chdmage; 1’assurance maladie; le
systeme de solidarité nationale; la fonction publique.

20



Exercice 47. Expliquez la différence entre
Un prélevement et une cotisation; distribuer et redistribuer.
Illustrez par vos propres exemples.

Exercices 48. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases

assurance

en assurance — BIIEBHEHO, CIIOKIMHO

en toute assurance — i3 MOBHOI YIIEBHEHICTIO

avec assurance — BIIeBHEHO

perdre son assurance — po3ryouTucs

assurances sociales — corriaJibHe CTpaxyBaHHS

assurance sur la vie, assurance-vie — ctpaxyBaHHS JKHTTS

assurance contre les accidents du travail — crpaxyBaHHS BijJ HemacHUX
BHUMAKIB Ha BUPOOHUIITBI

assurance (contre la) maladie— ctpaxyBaHHs Ha BUIIAJ0K XBOPOOH
assurance multirisque — 3minrase cTpaxyBaHHS, CTPaxoBa KaMIIaHis

public

homme public — nep>xaBHuil gisa

droit public — nep>xaBHe paBo

finances publiques — nep>xaBHi dinancH

ennemi public — Bopor cycminbcTBa, HeOE3MEUHUN 3TIOYHHEIb
de notoriété publique — 3aranpHOBITOMHUI

acte public — mocBiueHu, 3aCBITUYCHUI aKT, JOKYMCHT
trésor public — nep:xaBHa Ka3Ha

secteur public — gep>xaBHUH CEKTOP

vie publique — nep>xaBHa MisITEHICTD

jardin public — micbkuii mapk

voie publique — 3araipHa 1opora, r[pOMaJIChKe MicCIe
réunion publique — BigkpwuTi 360pH

rendre public — onyOmnikyBaTH

le grand public — mmupoka, Beauka my0:1ika, rpOMaaChKiCTh
interdit au public — mocTtoponHiM BXin (B 13/1) 3a00pOHEHMI
avis au public — orosonreHHsI, OTIOBIIIICHHS TyOIiKH

en public — myGidHO, pH BCixX
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Exercice 49. Lisez le texte “Le Smic” (p.18) et trouvez les équivalents
francais des mots et des expressions suivants:

BcTraHoBuTH; NEpErIgHYTH, IEPEOLIHUTH; Y 3aJIEKHOCTI BiJI; 3pOCTaHHS
BapTOCTI KUTTS; abo0 k; 0e3 BipaxyBaHb; (OyXraiaTepchbka) BiIOMICTh
OIUIATH; 3JIMIIIKOBA CyMa; BUTPATH; BIAHIMATH, B1IpaXOBYyBaTH.

Exercice 50. Traduisez en francais.

1. Po3mip MiHIMaIBbHOI 3apIuiaTHI MEpPEepaxoBYEThCA IIOPOKY. [ 11e
3QJICKUTH BiJ 3pOCTaHHS BapTOCTI KUTTS. 2. MiHiManbHa 3apoOiTHSA
aTHS 3a roauHy Ha cideHb 2014 poky cranoBuna 9.61€ 6pyrro Ta
7.53€ Herro. MicauHa, BiamoBigHo 1 457.52€ ta 1 157.39 €. 3. Skmo
BIJl 3apIulaTHI OpYTTO BIJHSATU YCi BiJpa3syBaHHS, TO MOKHAa OTPUMATH
3apIuiaty HeTTo. Po3mip Ti€i Ta iHIIOT BU MOXKETE MOOAYUTH Y BIJJOMOCTI
OIIATH.

Exercice 51. Répondez aux questions suivantes.

1. Depuis quand le SMIC est institué en France? 2. En fonction de quoi
change-t-il? 3. Tous les Francais touchent le SMIC? 4. Quelle
information contient le bulletin de paie?

Exercice 52. Expliquez ce que veut dire:

Le SMIC: le smicard; le colt de vie; le salaire net et brut, le bulletin de
paie.

Exercice 53. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

cot

colt de la vie — BapTiCTh KUTTS

hausse du codt de la vie — migBUIIICHHS I[iH, PICT JOPOTrOBU3HH

colt de fabrication — Burparu BupoOHHUIITBA

colt de production — BapTicTh BUpOOHHIITBA

colt de distribution — TtopriBeiapHi BUTpaTH (PI3HHUI MIX BapTiCTIO
POJIaXKy Ta BapTICTIO BUPOOHUIITBA)

charge
charge admissible — gomycTume HaBaHTa)XCHHS
charge utile — BaHTa)K0EMHICTB
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charge d'eau — mamip Boau

unité de charge — oguHuUIL BAaHTAXKY

rompre charge — po3BaHTaxyBaTH

en charge — i1 HaBaHTaKCHHSM, 3 BaHTaXEM
prendre un passager en charge — mocaautu macaxupa (Takci)
mettre en charge — HaBaHTaXXUTH, 3aBAHTAXKUTH
sans charge — mopoXXHSAKOM

charges écrasantes — HermocuibHa HOIIA

charge pesante — Baxxka Ho1ia

étre a charge a gn — 6yTu KoMych TATapeM
charge fiscale — mogaTkoBuii mpec

Le saviez-vous? * Pour en savoir plus * Remarque culturelle p. 18

Donnez la traduction et expliquez la signification des mots et des
expressions suivants:

— venir du latin

— une ration de sel

— le travail a distance
— peu a peu

— &tre en retard

— un télétravailleur
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Le RSA (revenu de solidarité active) est une allo-
cation versée aux personnes en age de travailler,
sans ressources ou en ayant des ressources infé-
rieurs & un plafond fixé par décret. Le RSA a une gl
double fonction : assurer a ceux qui ne travaillent p—
pas un revenu minimum et donner a ceux qui
travaillent un complément de revenu.

Au 1" janvier 2012 le montant du RSA était de
474,87 € pour une personne seule, de 712,40 €
pour une personne seule avec un enfant a charge
ou un couple sans enfant, de 854,88 € pour une
personne seule avec deux enfants a charge ou un
couple avec un enfant a charge, de 997,36 € pour

un couple avec deux enfants a charge. A
i i ﬁ.e chom agej

Environ 10% de la population active était au chd-
mage en 2007. Le chdmage touche particuliére-
ment les jeunes de moins de 30 ans, la recherche
d’un premier emploi restant de loin la plus dif-
ficile. Le taux de chomage des handicapés est
trés élevé (pres de 20 %) alors qu’une loi de 1987
prévoit que les handicapés doivent représenter
6% des effectifs des entreprises de plus de 20
salariés. Les demandeurs d’emploi sont inscrits a
pdle Emploi et pergoivent des indemnités de chd-
mage. La durée et le montant de I'indemnisation
dépendent de nombreux éléments comme |'age
de la personne et le temps pendant lequel elle a
travaillé auparavant.

>
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Exercice 54. Lisez le texte “Le RSA” (p.24) et trouvez les équivalents
francais des mots et des expressions suivants:

AcCWTHYBaHHsI, COIllaJibHa JOTIOMOTa; BHOCHUTH, MepepaxoByBaTH TI'POIIIi,
BKJIaJaTH 3aco0OW; Mpare3laTHui BIK; Oe3 3aco0iB I ICHYBaHHS;
CKPOMHI, HE3HA4HI1 3aCO0U MJI ICHYBAaHHS;, HUXKYUN (MEHIIUN); BEPXHS
MeXa, CTejs, JIMIT; 3adiKCyBaTH y MOCTAaHOBI; BUKOHYBAaTHU IMOJBINHY
GyHKINIO; 3a0e3meynTd MIHIMAJbHHN J0XiJ; JOJAaTOK JI0 JIOXOAdY,
JoIljIaTa; 3 JMTHHOIO Ha YTpUMaHHI1; O0e3/1ITHA Tapa.

Exercice 55. Traduisez en francais.

1. Ocobu mpare3natHoro BiKy 0Oe3 3aco0iB sl iCHyBaHHs, a0o 13
CKpOMHHMMU 3aC00aMHU JIJIsl ICHYBaHHS OTPUMYIOTh COIliaJbHY JIOMTOMOTY.
2. Bepxusa Mexa, JIMIT 3aco0iB JyIsi ICHYBaHHsA, SIKMM Ja€ MpaBO Ha
OTPUMAaHHS COLlaJbHOI JOMOMOTH, 3a(IKCOBAaHUW y CHEUIAIbHIN
ImocTaHoBl. 3. MeTa co1iajJbHOI JOIIOMOTH — 3a0€3IICUUTH JIIOACH, K1 HE
MPaIOTh, MIHIMAJILHUM JIOXOJIOM, a THUX, XTO Ma€ CKPOMHI JOXOAH, —
JTOJATKOBUMHU KommTaMu. 4. Po3Mip coliajibHOT JOIIOMOTH 3aJI€KUTh BiJ
CKJIaAy CIM’i: 1€ OJIHA JIFOJINHA YU JIB1, 3 TITbMH 4 0€3 JITEeil.

Exercice 56. Répondez aux questions suivantes.

1. Qui en France a le droit au RSA? 2. Quelles fonctions exerce le RSA?
3. Comment est determiné le taux du RSA?

Exercice 57. Expliquez ce que veut dire:

RSA; une personne en age de travailler: une personne sans ressources;
des ressources inférieures a un plafond fixé; un complément; un couple;
un enfant a la charge.

Exercice 58. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

ressource
homme de ressource(s) — cnpuTHa JTr0uHA

avoir la ressource de... — MaTl MOKJIUBICTD

en derniere ressource — y sIkocTi OCTaHHBOI'O 3aC00Y
vous étes ma derniére ressource — B Most OCTaHHS Hais
sans ressource — HEIOMPaBUMO
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avoir des ressources variées — wMaTH pi3HOMaHITHI MOKIHUBOCTI,
3M10HOCTI
avoir de la ressource— maTH 1€ CHUIN, MOKIHUBOCTI

revenu

revenus publics, revenus de I'Etat — nepsxaBHi 10X011

revenu national — HarioHanbHAN TOXI]T

revenu minimum d'insertion (R.M.l.) — rapaHTOBaHa 3aKOHOM
MiHIMaJIbHa JIOTIOMOTa sl 0C10, sIKi He MalOTh 3aC001B /IS ICHYBaHHS
politiqgue des revenus — mojaTkoBa IOJIITHKA, PEryJIOBaHHS JIOXOJIIB
JePKaBOIO

impOt sur le revenu — mo0X1AHUN TOAATOK

Exercice 59. Lisez le texte “Le chOmage” (p.24) et trouvez les
équivalents francais des mots et des expressions suivants:

be3po6iTTsa; npUONM3HO, 3aYenuTH; OCOOJIMBO, 30Kpema; IMOIIyK
MEpIIOTO  MpalleBIAITYBaHHS;, TOKa3HUK, KOE(DIIIEHT, CTYIIiHB;
HEMOBHOCIPAaBHUM; BUCOKHWI (BEJIMKHWI); Yy TOW Yac, KOJMW; IITAT
MIIMPUEMCTBA; TPETEHICHT, 3asSBHUK; 3alMCATUCS, 3apEECTPyBATHCH;
IEHTP 3aWHATOCTI; JomomMora mo 0e3poOiTTI0, KOMIICHCAIlls; 3aieKaTh
B1JI; YMCEIBHUM; paHIIIIe.

Exercice 60. Traduisez en francais.

1. be3pobiTHi craHoBUTH mpuOIU3HO 10% aKTUBHOTO HacCEJIEHHS
@paniii, a 0e3poOITTA 3ayinae B OCHOBHOMY Jtojie Mojoammx 30
pokiB. Ilomyk mnepmoro wicus poboTu nayxke Baxkkuil. 2. Cepen
HEMmoBHOCIpaBHUX  Omm3bko  20%  Oe3poOiTHHX. 3.  3aKoHOM
nepeadayeHo, 10 HEMOBHOCHpPaBHI MOBHMHHI CTaHOBUTH 6% mITaTy
M1JIIPUEMCTBA, SIKIIO BOHO HapaxoBye Ouiblie 20 criiBpOOITHUKIB.

4. lleHTp 3aiHATOCTI CTBOPEHUI 1JIs peecTpallii 0e3po0iTHuX. TyT BoHU
OTPUMYIOTh JOMOMOTY 1o 0e3pobiTTio. 5. JlomoMora mo 0e3poO0iTTiO
pPO3MOAUISIETHCS 3aJIEKHO BiAg Oaratbox (akTopiB, cepel HHUX: BIK
JIOJIMHU Ta 4ac, IPOTArOM KOO BOHA paHilIe MpaltoBaIa.

Exercice 61. Répondez aux questions suivantes.

1. Pourquoi les jeunes sont-ils nombreux parmis les chdmeurs? 2. La loi
de 1987 a-t-clle résolu le probléme de 1I’emploi des handicapés?
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3.  Quelles fonctions exerce le Pole d’emploi? 4. Qu’est-ce qui
determine le montant des indemnités de chomage?

Exercice 62. Expliquez ce que veut dire:

La population active; le premier emploi; le taux de chomage; un
handicapé¢; le demandeur de 1I’emploi.

Exercice 63. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

chomage

chémage complet, chdmage total — moBHe 6e3po06ITTS

chOmage partiel — HenoBHa 3alHATICTD

mettre en chOmage partiel — nepeBecT Ha HEMOBHUN POOOYUHN THIKIACHD
chémage structurel — crpykrypue 0e3po0iTTs (y CIaOKOPO3BHUHYTHX
KpaiHax, 1110 MOSCHIOETHCS HAIIUIIKOM TPYJIOBHX PECYPCIB)

chOmage technologique — ©0e3po0iTTs, BHKIMKAHE TEXHIYHHM
IPOTrpecoM

chomage technique — npunuHEeHHS POOOTH 3 TEXHIYHUX MTPHIUH
chOmage saisonnier — ce3oHHe 6E3pOOITTS

la croissance du chémage — pict 6e3po0iTTs

indemnites (allocation, secours) de chbmage — gomomora mo 6e3po6iTTIO
assurance (contre le) chbmage — comianpHe 3a0e3neueHHs 0e3p00ITHIX
assistance chbmage — ctpaxyBaHHs Ha BUIIaJ0K 0e3p00ITTs

étre inscrit au chOmage — OyTH 3apeecTpOBaHKMM Y MepetiK 0e3po0iTHUX
Ta OTPUMYBATHU AIOMOTY

0e3paboTHbIii étre en (au) chOMage — ObITh 6e3pabOTHBIM

pole

pole nord, pdle boréal, pble arctique — miBHIYHMI TOJTIOC

pole sud, pdle austral, pble antarctique — miBaeHHHIT TOTIOC

poles Opposés — kpaiiHi, IPOTHIIEKHI TOYKHU 30Dy, 1€l

pOle d'attraction — nieHTp npuTATaHHS, IEHTpP YBaru

pOle de développement — perion, raiysp, sika CTUMYJIIO€, BIUIMBAE Ha
PO3BUTOK €KOHOMIKH

pOle de conversion — 30Ha, sKa KOPHUCTYEThCA CYOCHIIIMH JUIS
€KOHOMIYHOTO PO3BUTKY

Pour en savoir plus * Remarque culturelle p.24
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Donnez la traduction et expliquez la signification des mots et des
expressions suivants:

La remunération du travail; rendre un service.
Exercice 64. Lisez les annonces. Rédigez les votres.
Les mots et expressions a traduire, retenir et employer:

Bimomuii, ciaBHUM, 13 XOPOILIOK peNyTali€lo; MPeaCTaBICHUN (mym),
are’HT mo miAdopy KaJpiB; OCHOBHHM, KIIOUOBUU (mym); PpaJHUK,
KOHCYJIbTaHT; KOHCYJIbTaHT 1O TeledoHy; Opatu Ha cebe, 3aliMaTuCs;
PO3IJIS CKapT; JOJATKOBUI;, BUPIIMICHHS CIPaBH BIAMOBIIHO J0 MOTped
KIII€EHTA; HE OosiTUCA TpoOM (CUIM), BaXKUX 3a]ay; CTPECOCTINKHIA;
BIAYYTTS KJIIE€HTA; JOCBid, MO3UTUBHA CTOPOHA, ILTIOC.
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e travail

Les syndicats |

La majorité des mouvements de gréve sont
déclenchés par les syndicats. Les principaux
motifs de gréve sont les revendications salariales
et la préservation de I'emploi.

La France est le pays industrialisé le moins syn-
diqué (& peine 8 % de la population active) alors
que le taux moyen de syndicalisation dans les

pays de I'Union européenne est de 23%. Une ‘
majorité de Frangais pense que les syndicats ont
une approche trop idéologique des conflits.

Confédération

francaise démocratique
du travail

Confédération
générale
du travail.

La fonction publiqueg

Au total la fonction publique emploie prés de six
millions de Francais. Un salarié sur quatre dépend
de I'Etat, d’une mairie, d'une région, d’un dépar-
tement ou d’un hépital.

Les fonctionnaires sont recrutés par concours et
bénéficient de la sécurité de I'emploi. Néanmoins,
I’Etat est le premier créateur d’emplois précaires.
En effet, un certain nombre de salariés (les plus
récents) de la fonction publique ne bénéficient
pas du statut de fonctionnaire. Ils ont des contrats
renouvelables et des salaires peu élevés. Le minis-
tere de I'Education nationale est celui qui emploie
le plus de fonctionnaires (1,6 million).

Le SovieZ ~vous 7

—_— ‘/—’—\

eT MANTENANT A VOUS,

Répondez par vrai ou par faux.
i Les chdmeurs travaillent au Pole Emploi 5. Le RSA est versé aux personnes dgées
en attendant d’avoir un emploi sans ressources.
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Exercice 65. Lisez le texte “Les syndicats” (p.29) et trouvez les
equivalents francais des mots et des expressions suivants:

CrpaiikoBuii pyX; po3B’sizyBaTH (pyX, BiiiHY), OTroJIOCUTH (CTpaik);
OpUYMHa, MOTHUB; BHUMOTra TWIJIBUIIUTH 3apIUIaTHIO; 30€peKEHHS
poboYOro MicCIsl; OXOIUICHUH / OXOIUIEHHS MNPOQCHUIKOBUM PYXOM;
JeABE; MIX1; 11€0I0TTIHIH; KOH(IIKT.

Exercice 66. Traduisez en francais.

1. MoTuBH, $KI CHOHYKAlOTh MNPO(PCHIIKM OrOJIOCUTH CTpauiK, Iie
T1JIBUILIEHHA 3ap00ITHOT IIJIaTHI Ta 30€peKEHHS pOOOUYHX MiCllb.

2. @®paHiisgs — KpaiHa HaWMEHIT OXOIICHA TPOQCIUIKOBUM pyXxoM. 8%
npotu 23% y EBpocorosi. Ile He o3Havae, mo y Dpaniii Hemae
KOH(IIKTIB. DpaHIly3u BBa)XKarOTh, IO MIAXIA J0 HUX 3 OOKYy
PO CITUTOK HAJTO 171€0OT1IHHIA.

Exercice 67. Répondez aux questions suivantes:

1. Quels sont les motifs principaux des greves? 2. Pourquoi la France
est-elle moins syndiquée que autres pays de I’'UE?

Exercice 68. Expliquez ce que veut dire:

Une greve; un syndicat; un pays industrialisé; une approche idéologique
des conflits.

Exercice 69. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

majorite

majorité civile, majorité électorale — rpomaasHCbKe MOBHOMITTS, IPABO
NpuiiMaTH y4acTh y BUOOpax

majorité pénale — Bik i3 SIKOrO MOXKJIMBE MPHUTATHEHS 10 KPUMiHAIBHOT
BIJIITOB1IQJIbHOCTI

majorité des vVoix — OiIbIIICTh FOJIOCIB

majorité absolue — abcomroTHa OLIBIIICTE

majorité renforcée (qualifiée) — kBamidikarriiina O1IBITICTD

majorité constitutionnelle — korcTuTyMLilHA OLTBLIICT

majorité relative (simple) — BiqHocHa (IIpocTa) OUIBIIICTh

majorité écrasante (imposante) — nepeBakHa OiIbIIICTh

majorité silencieuse — "MoB4Ya3Ha OIBIIICTD
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adopter a une large majorité — mpuitHATH 3HAYHOIO OIIBIIICTIO
dans son immense majorité — y cBoiil mepeBaxHii O1IBIIOCTI
a la majorité = en majorité — y 011b110CTi, OLIBIIICTIO

conflit

conflit armeé — BilicbkoBe 3ITKHEHHS

conflit des intéréts — xoHQTKT iHTEpECiB

situation de conflit — kondnikTHa cuTyartis

étre en conflit avec qn — y cBapii, y KOHQJIIKTI i3 KUMOCH
conflit collectif du travail — konekTuBHa TpyI0Ba Cymiepeyuka
conflit des lois — komi3ist 3aKoOHIB

Exercice 70. Lisez le texte “La function publique” (p.29) et trouvez les
equivalents francais des mots et des expressions suivants:

B winomy; aep:kaBHMI amapaT, Ciayk0a; 3aliexaTu BiJI;, JIep>KaBHUU
CIy>kO0BeIlb; HaOWpaTh 3a KOHKYpPCOM;  CTaOUIbHICTh 3alHATOCTI,
rapaHTis MpalleBJalITyBaHHS; IPOTE; TBOPEIlh; HEMOCTIHA, TUMYAcOBa
poboTa;  HENaBHIM, HOBUW, KOPUCTYBATUCA CTaTyCOM JEPHKABHOTO
CIIY>KOOBIISl; TIOHOBJIFOBAHMN KOHTPAKT; MIHICTEPCTBO HAI[IOHAJIBHOI
OCBITH.

Exercice 71. Traduisez en francais.

1. bau3bKo 1miecTH MUTBHOHIB (DpaHIy31B 3aMHSTI HA AEP>KaBHIN CITykOi.
Ile oguH poOITHUK 13 YOTHUPHOX. 2. JlepkcmykO00Belb 3aJICKHUI BiJ
JepKaBH, Mepii, periony, aemnaprameHty. 3. Cratu JIepKciyKOOBLEM
MOXHa 3a KOHKypcoMm. 4. Jlepxkciyxba rapaHTye CTaOUIbHICTb
3aitHsATOCTI. 5. IlpoTe, ocTaHHi nOaHl CBiAYaTh, IO caMme Jep)kaBa
CTBOPIOE TUMYACOBY 3alHATICTh. OCTaHHIM YacoM HaliMaH1 pOOITHHKHU
HE OTPHMYIOTh CTAaTyC JIEPKCIYKOOBIA. IX 3apmiaTHs € Juile TPOXH
BUILIOID, & KOHTPAKTH MOHOBIIOBaHUMH. 6. HailOinpll YuclIeHHUM
JepKaBHUM OpraHoM € MiHICTEpPCTBO HaIlIOHATLHOI OCBITH.

Exercice 72. Répondez aux questions, faites les devoirs suivants:

1. Combien de salariés sont employés dans la fonction publique? Quel
en est le taux (le pourcentage)? 2. Par quoi la fonction publique attire-t-
elle les employés? La situation y est-elle stable? 3. Prouvez que le
Ministere de I’Education national est le plus bureaucratisé.
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Exercice 73. Expliquez ce que veut dire:

La fonction publique; recruter par concours; la sécurité de 1’emploi; un
employé précaire; bénéficier du statut de fonctionnaire; un contarat
renouvelable.

Exercice 74. Retenez les mots et les expressions suivants. Faites-les
entrer dans les phrases.

sécurité

sécurité nationale (d'Etat) — nep>xaBHa Oe3meka

sécurité collective — xonexTuBHa Oe3meka

sécurité internationale — mi>knapoHa Oe3neka

sécurité publigue — rpomaaceka Oe3mneka, Oe3leka IpOMaIsH, CIyKOa
JeprKaBHOI O€3IMeKH

sécurité militaire — BilicbkOBa KOHTPPO3BiIKa

sécurité routiere — ciy>x6a Oe3neKu pyxy

sécurité du travail, sécurité des travailleurs — Texnika 6e3nexu

en toute sécurité — y moBHiii Oe3meli, rapasz

étre en securité — 6ytu y 6e3rmerr

veiller a la sécurité de gn — o6epiraTi KOroch

sécurité matérielle — marepianbue 3a0e3neucHHs

sécurité de I'emploi — 3a6e3nedenHs poOOTOIO, rapaHTis B 6€3pOOITTS
sécurité civile — 3axomum 3abe3neyeHHs HaCEJIEHHS HA BUIIAI0K
HaJ3BUYAMHUX CHUTyallli, 3amac MIIHOCTI, HaJIIMHICTh, >XUBYYICTD,
3ano01KHUK, OJIOKYBaHHS

de securité — 3ano0iKHMIH

ceinture de sécurité — macok 6e3mnexu

Pour en savoir plus * Le saviez-vous? Remarque culturelle p. 29

Donnez la traduction et expliquez la signification des mots et des
expressions suivants:

— ¢élir

— représenter aupres de

— interlocuteur
— avoir le consentement de qn pour faire qch

Exercice 75. Faites le test recapitulatif (p.29 )
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HaB‘IaJ'IBHO-MCTOI[I/I‘IHe BUJAaHHSA

Cinuenko €Brenidg IBaHiBHA

3aiiHATiCTL QpaHLy3iB
MetoauuHi pekoMeHallli 13 BUBYEHHS (PpaHIly3bKO1 MOBU

JpyKy€eThCs y aBTOPCHKIi peaakiiii
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